

Содержание

ВВЕДЕНИЕ	7
Числа правят миром.....	7
Зачем нам нужна нумерология	9
Какими знаниями и сведениями можно овладеть с помощью нумерологии?	13
Какая бывает нумерология и как выбрать подходящую систему для себя	15
ГЛАВА 1. КРАТКИЙ ОЧЕРК РАЗВИТИЯ НУМЕРОЛОГИИ С ДРЕВНЕЙШИХ ВРЕМЕН ДО НАШИХ ДНЕЙ	19
Египетская числовая символика	19
Древние традиционные школы нумерологии: ведическая и китайская системы	22
Развитие нумерологии в средневековой Европе	25
Пифагорейская школа и современность.....	28

ГЛАВА 2. ОСНОВЫ РАСЧЕТА В НУМЕРОЛОГИИ 35

Натальное число. Числа Души, Судьбы и Имени	35
Почему нужно делать разные расчеты для тех, кто родился в XX и XXI веках. Что такое константа.....	41
Алгоритмы расчетов в разных нумерологических системах.....	45
Каббалистическая система нумерологии.....	46
Ведическая система нумерологии.....	46
Таронумерология.....	47
Пифагорейская нумерологическая система	52
Типичные ошибки в расчетах	54
Незнание точной даты рождения.....	54
Расчет на основании даты в паспорте, а не по фактической дате рождения.....	55
Две возможные даты рождения.....	56
Нарушение алгоритма или математические ошибки в расчетах.....	57
Невнимательность при подсчетах.....	58

**ГЛАВА 3. НУМЕРОЛОГИЧЕСКАЯ МАТРИЦА
(КВАДРАТ ПИФАГОРА)..... 59**

Что такое нумерологическая матрица.....	60
Алгоритм расчета.....	64
Интерпретация результата.....	72
Обобщенные значения чисел от 1 до 9	77
Характеристика линии/сферы.....	83

ГЛАВА 4. ЗНАЧЕНИЯ ЧИСЕЛ В НУМЕРОЛОГИИ..... 89

Значение каждого числа от 0 до 9.....	89
Единица. Значение числа.....	92
Двойка. Значение числа.....	93
Тройка. Значение числа.....	94
Четверка. Значение числа.....	96
Пятерка. Значение числа.....	97
Шестерка. Значение числа.....	98
Семерка. Значение числа.....	100
Восьмерка. Значение числа.....	101
Девятка. Значение числа.....	103

Количественные показатели

чисел и понятие нормы.....	104
Что такое норма качества?.....	108
Если качество выше или ниже нормы, что это значит и что с этим делать?.....	111

Количественные показатели чисел

и их значения в ячейках психоматрицы.....	115
Первая ячейка — единица — характер.....	115
Вторая ячейка — двойка — энергия.....	123
Третья ячейка — тройка — интерес.....	128
Четвертая ячейка — четверка — здоровье.....	135
Пятая ячейка — пятерка — интуитивно-логический аспект.....	138
Шестая ячейка — шестерка — труд.....	144
Седьмая ячейка — семерка — удача.....	149
Восьмая ячейка — восьмерка — долг.....	156
Девятая ячейка — девятка — память.....	160

ГЛАВА 5. МАСТЕР-ЧИСЛА И ЧИСЛА СИЛЫ	167
Понятие основного числа	167
Понятие мастер-числа.....	174
Значение каждого мастер-числа.....	176
ГЛАВА 6. НУМЕРОЛОГИЯ И РАЗЛИЧНЫЕ СФЕРЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ.....	187
Как нумерология помогает человеку узнать о его предназначении	187
Нумерология и профессиональная деятельность	189
Нумерология и отношения.....	193
Нумерология для специалистов, работающих с людьми	197
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	203

Введение

ЧИСЛА ПРАВЯТ МИРОМ

НУМЕРОЛОГИЯ — это одновременно и система знаний о мире и человеке, и метод самопознания путем анализа и толкования цифр и их сочетаний. Если мы говорим о человеке, то для понимания его личности, характера и судьбы используется комбинация цифр в дате его рождения. Если речь идет о мире как таковом, то он весь состоит из чисел. Древние искренне верили в то, что миром правят именно числа, причем каждое из них хранит собственную тайну, содержит особую вибрацию, может проявлять свою силу и оказывать влияние на людей и события.

Многие из тех, кто занимается нумерологией, относят ее научной области знаний, называя учением о числах и их влиянии на мир. В этом направлении работал и древнегреческий философ Пифагор, которого заслуженно считают основоположником нумерологии. И сам Пифагор, и его ученики и последователи полагали, что число — это духовное основание всех явлений мира, и видимых, и скрытых. Именно с помощью чисел можно зашифровать всю мудрость бытия.

Пифагорейцы также утверждали, что число может нести в себе как гармонию, так и дисгармонию, вызывая релаксацию или, наоборот, напряженность. Известно, что именно они сформулировали идею о том, что числа всемогущи и могут определять характер человека и даже его судьбу.

В эпоху Возрождения одним из ученых, углубленно изучавших числа, был Леонардо Пизанский — первый крупный математик средневековой Европы, вошедший в историю под именем Фибоначчи. Именно числа Фибоначчи составляют понятие золотого сечения и идеальной пропорции, которая на каждом шагу обнаруживается в природе, а людьми используется в архитектуре как важный элемент проектирования зданий. Пропорцию Фибоначчи можно обнаружить везде: в космическом порядке, а именно в соотношении размеров Земли и Луны, в материальном мире, в тысячелетних египетских пирамидах и, наконец, во всем живом — в пропорциях человеческого тела, крыла бабочки, цветочных лепестков и листьев растений. Суть этих чисел можно описать так: **каждое последующее число является равным сумме двух предыдущих.**

- ЗОЛОТОЕ СЕЧЕНИЕ — это соотношение частей
- и целого, при котором отношения частей между
- собой и наибольшей части к целому равны. Числом
- золотого сечения считается 1,61.

Некоторые считают нумерологию эзотерическим методом познания и рассматривают предоставляемый ею набор знаний и инструментов в качестве способа

как чувственного, так и логического исследования. В этом случае число может выступать одновременно и знаком, и символом, что, по мнению древних, дает человеку возможность понять законы мироздания и постичь тайны Вселенной. Уже упомянутый выше Пифагор называл эзотерическим тайное знание, которое передается не всем, а только посвященным.

ЭЗОТЕРИКА — это совокупность тайных знаний о мире и обо всем сущем, основанных на понимании тайных законов мироздания и внутреннем духовном опыте. Эзотерическое знание тесно связано с индивидуальным мистическим опытом. Эзотерика как одно из древнейших учений направлена на активное познание мира и человека, причем самим же человеком, а нумерология, как часть этого тайного знания, оперирует числом как инструментом этого познания.

Поэтому в более узком смысле нумерология — это методика вычисления личностных качеств и характеристик по дате рождения. И это действительно простой, доступный и в то же время точный метод диагностики, ведь с помощью цифр можно легко найти и объяснить многие нюансы характера и особенности личности.

ЗАЧЕМ НАМ НУЖНА НУМЕРОЛОГИЯ

На протяжении долгих веков ученые, мудрецы и исследователи, ставившие своей целью изучение человеческой природы, пытались найти универсальный ключ к пониманию и раскрытию сил, которые влия-

ют на формирование личности и ее предназначения. На самом деле люди всегда верили, что и Вселенная, и сам человек, и его психика не хаотичны по своей природе, что они не являются результатом слепой случайности, и постоянно искали доказательства этого. Именно благодаря этому поиску в разных культурах возникло и развилось множество способов исследования и изучения природы Вселенной и человека как ее неотъемлемой части.

И мистическая, и религиозная, и философская, а позже и психологическая традиции развивали свой инструментарий, разрабатывая различные методы познания. Нумерология как раз и является одним из таких инструментов. Знания, предлагаемые нумерологией, могут рассказать и подсказать нам способы улучшения своей жизни. Нумерология призвана объяснить то или иное значение чисел, составляющих матрицу характера человека; с ее помощью можно расшифровать потенциал человеческой личности.

Для самих исследователей нумерология как метод познания весьма интересна, так как она дает возможность одновременно опереться на логику и на чувственный опыт. Наилучшим образом в этой сфере реализуются те, у кого есть склонность и к систематизации информации, и к ее интуитивному пониманию и объяснению. Поэтому можно сказать, что человек, занявшийся нумерологией, может активно развивать свою логику и критическое мышление, равно как интуицию и гибкость мышления. В современном мире это совершенно необходимые качества, поскольку каждый из нас постоянно сталкивается с противоречивыми

обстоятельствами, данными и информацией. Вот почему так важно стремиться к объективности, но при этом свободно формировать собственное мнение, принимать ценность своего опыта и в то же время признавать ценность опыта чужого. Конечно, это один из уровней работы с личностью через нумерологию. Второй, более глубокий уровень — это познание природы человека в целом. И одним из ключей, открывающих доступ к этому уровню, может стать нумерология.

В то же время вокруг современной нумерологии сложилось множество мифов, которые, с одной стороны, дискредитируют ее как серьезный инструмент познания и поиска ответов, с другой — мешают правильному пониманию и адекватному выполнению своих задач самими специалистами.

Главный миф — это широко распространенное мнение о том, что нумерология — это мистика, оккультизм, волшебство и прочие «розовые единороги»: числа каким-то необъяснимым путем выстраивают сакральные взаимосвязи и начинают таинственным образом влиять на жизнь человека. На самом деле никто не наделяет числа каждый раз какими-то особыми волшебными свойствами, ведь в них уже заложена вся информация, и ее суть не имеет никакого отношения к конкретному человеку. Дата рождения — это, по сути, такой же штрих-код, как и на пакете кефира, но информация в эту комбинацию помещена не людьми, как в случае с кефиром, а заложена мирозданием в момент рождения самого человека. Эти числа и их сочетания нумеролог изучает и анализирует, но он ничего не придумывает и не добавляет в них от себя.

Еще один миф о нумерологии — это абсолютное постоянство полученных данных. Иными словами, если по дате рождения вам суждено быть несчастным, одиноким, бедным, бездетным и так далее, то вы никак не сможете ничего изменить — такова судьба. На самом деле это скорее информация к размышлению, нежели приговор. В конце концов, нумерология — это не инструмент для предсказания будущего, а метод самопознания, и только от вас зависит, как вы распорядитесь полученными знаниями — испугаетесь, подвергнете сомнению, оставите все как есть или задумаетесь о том, как можно подкорректировать или улучшить предлагаемые линии.

Сегодня мы живем в мире, где даже самые ясные и точные на первый взгляд прогнозы могут не сбыться, потому что нас окружает слишком много неизвестных переменных, и при этом у нас есть обширный набор инструментов для их исправления. Да и сам человек двадцать первого века существенно отличается от своих предшественников, поскольку живет в совершенно ином информационно-энергетическом поле.

И хотя нумерология работает и с такой категорией, как судьба, тем не менее применение полученных знаний имеет множество областей использования, то есть сам результат многовариантен. Это правило основано на убеждении в том, что мы можем корректировать собственную судьбу своим выбором и осознанностью в целом. С помощью нумерологии мы лишь получаем некий набросок как своего предназначения, так и качеств личности и характера, и видим общие детали пути. Следует помнить, что жизнь гораздо шире че-

ловеческих представлений о ней, и всегда происходят события, благодаря которым все может измениться. Нумерология — это лишь довольно точная карта путешествия по Пути Жизни. Каждый путешественник знает, что идти по карте гораздо проще и надежнее.

Как же правильно использовать данные, которые мы получаем с помощью нумерологического анализа? Главное здесь — стремиться к получению полной картины, а для этого важно составить комплексный портрет. Конечно, можно вычислить наиболее благоприятную дату для какого-то важного события, например, бракосочетания, но ее следует соотнести и с другими нумерологическими данными, чтобы увидеть особую цифровую логику натальных чисел, проанализировать разные стороны человека. Поэтому лучше не использовать общедоступные калькуляторы «благоприятных дат», которые не имеют ничего общего с реальной нумерологией. При грамотном подходе можно рассмотреть все полотно целиком, а не отдельные его детали. Более того, любые исходные данные можно трактовать и использовать по-разному, а это предполагает разные результаты.

КАКИМИ ЗНАНИЯМИ И СВЕДЕНИЯМИ МОЖНО ОВЛАДЕТЬ С ПОМОЩЬЮ НУМЕРОЛОГИИ?

И клиенту, и специалисту-нумерологу необходимо помнить о том, что нумерология — это не способ предсказания будущего и не гадание, а метод познания реальности. Следовательно, она дает вполне

достоверные сведения о человеке, его судьбе и характере, но не ставит жестких рамок. Поскольку, по мнению древних, «миром правят числа», то, анализируя их комбинации, можно очень многое узнать и понять, но для этого человек должен знать точную дату своего рождения. Нумерология может делиться информацией и работать на разных уровнях: повседневном-бытовом, физическом, личностном, социальном, а также на уровне судьбы.

Повседневном-бытовой и физический уровень работы с числами может помочь в решении насущных проблем, указать на проблемы со здоровьем, помочь с выбором города или страны, подходящей для проживания.

На личностном уровне становятся доступными следующие знания:

- характер человека в целом;
- сильные и слабые стороны личности;
- сила воли и темперамент;
- склонность к тому или иному типу и образу жизни, например, к оседлости и домашнему уюту или, наоборот, к перемене мест и путешествиям;
- раскрытие и реализация талантов и способностей;
- выбор профессиональной деятельности и связанные с этим ресурсы и проблемы.

На социальном уровне нумеролог может подсказать следующие важные моменты:

- личностная матрица партнера, а именно характеристики личности и возможного поведения, например, как человек реагирует на стресс,

умеет ли он брать на себя ответственность, способен ли добиваться поставленных целей;

- совместимость с избранником или с предполагаемым партнером;
- детско-родительские отношения;
- благоприятные годы для брака, рождения детей, начала важных дел.

И, наконец, работа с **уровнем судьбы** позволяет узнать такую информацию, как:

- индивидуальный код судьбы;
- предназначение, миссия человека;
- кармические уроки и задачи воплощения;
- реперные точки и жизненные циклы.

Из всего вышесказанного следует вывод: с помощью нумерологии можно не только расшифровать потенциал личности, но и получить рекомендации по улучшению своей жизни.

КАКАЯ БЫВАЕТ НУМЕРОЛОГИЯ И КАК ВЫБРАТЬ ПОДХОДЯЩУЮ СИСТЕМУ ДЛЯ СЕБЯ

С самого начала важно понять, что не существует единой нумерологической системы, дающей единственно верный расчет и расшифровку. Мир чрезвычайно разнообразен, поэтому люди в разных уголках земного шара по-разному подходили к понятию числа, видели разные его аспекты и по-своему интерпретировали символы. Изучая нумерологию, следует помнить о том, что нет и не может быть единственно верной системы и общего стандарта расчета и анализа. Исто-

рически сложилось так, что эта область знаний развивалась в разных странах и в разное время, поэтому каждая система уникальна и имеет свои особенности.

В течение многих веков сформировались **пифагорейская, ведическая и китайская системы нумерологии**, а также **каббалистическая нумерология**, ориентированная на мистическое понимание мира и чисел. Кроме того, существует и успешно развивается **таро-нумерология**, основу которой составляют цифровые значения карт Таро. Помимо этого, на современном этапе также появляются и активно развиваются различные авторские нумерологические системы.

Означает ли это, что хороший специалист непременно должен владеть всеми методами и комбинировать их? Вовсе нет, и даже более того — такой подход скорее навредит, поскольку он может запутать и самого нумеролога, и его клиента, и в конечном итоге не дать ясных и точных объяснений. К тому же начинающие специалисты часто пытаются найти ответ на вопрос, какая система лучше, и принимаются некорректно сравнивать все существующие методики. На самом же деле ответ прост: вам следует найти не лучшую из лучших, а подходящую и понятную именно для вас систему. Конечно, для этого необходимо изучить те методики, которые хорошо себя зарекомендовали, посмотреть, с какой из них вам удобнее взаимодействовать, а затем уже погрузиться в выбранный метод и наработать в нем собственный опыт, свои привычки и стратегии, протестировать его и получить свои результаты.

Для нумеролога особенно важен личный опыт, так как готовых ответов все равно не существует. Ведь

нумерология — это не только строгая система расчетов, основанная на точных вычислениях и определениях, но и вполне творческий процесс со своей красотой толкования полученных данных.

Нумерология как метод познания свойств личности человека с помощью чисел едина, но внутри нее может быть множество методик.

Чтобы выбрать подходящую для себя систему, нужно руководствоваться следующими критериями.

- Ваше представление о себе в соответствии с выбранной вами интерпретацией обязательно должно было вами признано, и, самое главное, нравиться вам. Если полученные данные не соответствуют вашим знаниям о себе, то вполне вероятно, что это не ваш метод.
- Огромное значение имеет специалист, который знакомит вас с системой, причем не обязательно в личном формате или на занятиях. Это может быть самостоятельное изучение вами какого-то конкретного метода через его автора. При изучении нумерологии не обязательно иметь личного наставника, однако важно найти тех авторов и практиков, которые отзовутся на ваш запрос.
- Следует помнить о том, что нумерологические системы исторически формировались в разное время и в разных культурах, поэтому при аналогичных целях они могут отличаться своей спецификой. Следовательно, нумерология как метод познания свойств человеческой личности посредством чисел едина, но внутри нее может быть много методик.

Глава 1

КРАТКИЙ ОЧЕРК РАЗВИТИЯ НУМЕРОЛОГИИ С ДРЕВНЕЙШИХ ВРЕМЕН ДО НАШИХ ДНЕЙ

При изучении истории нумерологии важно понимать, что не существует единой линейной модели ее развития, то есть она не развивалась последовательно, перетекая из одной исторической эпохи в другую и бытуя в различных древних государствах. Некоторые высоко развитые древние цивилизации, такие как индийская и китайская, имели свои собственные числовые системы. Собственные нумерологические традиции активно развивались в Вавилонском царстве, в Персии, Палестине и, конечно же, в Древнем Египте.

ЕГИПЕТСКАЯ ЧИСЛОВАЯ СИМВОЛИКА

Именно Египет традиционно считают первоначальным источником, из которого черпал знания древнегреческий философ Пифагор — основатель современной нумерологии. Поэтому давайте разберемся в том, какое значение придавали числам древние египтяне.

По сути, первая числовая система была разработана египетскими жрецами. Они создали уникальную систему, которая позволяла сопоставлять конкретные качества человека с определенными числами. В архитектуре и искусстве Древнего Египта явно выражены гармоничные числовые пропорции и магия чисел, поэтому египетская нумерология — это феномен традиционной культуры. Особенно это заметно в египетских пирамидах, отражающих символизм чисел.

Ярким примером этого феномена является знаменитый Карнакский храмовый комплекс (эпоха Среднего Царства, 2040–1783 гг. до н. э.). Его древнее название — «Карнак — Апет — Эут», что в переводе означает «Нумератор Мест». Внутреннее пространство и архитектура храма подчинены определенной числовой символике, расшифровкой которой занимались многие ученые.

Еще один пример важности символики числа в культуре Древнего Египта — пирамида Хеопса, которая представляет для исследователей настоящую числовую головоломку. Ученые единодушны во мнении о том, что с помощью числовых комбинаций древние архитекторы зашифровали в пирамиде важные послания, которые они, возможно, хотели передать своим потомкам.

- За долгие годы изучения египетского наследия было
- выдвинуто немало гипотез о назначении пирамиды.
- Но помимо основной версии, которая приписывает
- пирамиде функции хранилища знаний в области
- астрономии, искусств и религии, в 1865 году было

- высказано предположение, основанное на число-
- вых значениях элементов интерьера. Например,
- при измерении длины внутренних галерей пирами-
- ды Хеопса с помощью священного дюйма египтян
- можно найти хронологические даты наиболее важ-
- ных событий не только прошлого, но и будущего.
- Кроме того, пирамида Хеопса, как и многие другие
- мегалитические сооружения, признана древним
- календарем, точность которого очень высока.

Цифры в древнеегипетской культуре присутствуют повсеместно. Их значение можно понять на примере числа два. Через это весьма популярное в Древнем Египте число египтяне выражали свое глубокое понимание принципа дуализма Вселенной. Это видение отражает множество текстов и произведений искусства. Так, два верховных божества египетского пантеона — Ра и Осирис — воплощают собой вечный цикл жизни и смерти. А боги Гор и Сет в египетской мифологии выступают как заклятые враги, олицетворяя собой полную противоположность. Гор — дух жизни, созидательная сила, а его антипод — Сет — сила разрушительная.

Текст знаменитого Лейденского папируса также указывает на то, что числовая символика использовалась в египетской культуре со времен Древнего Царства. Описанная в нем система исчисления указывает на наличие определенных связей между конкретным явлением и скрытым числом, его символизирующим.

Символизм чисел в том виде, как его представляли египтяне, привлек внимание древнегреческого

философа Пифагора. Позже он добавил в эту систему строгий математический аспект, основанный на гармонии квадрата, что сделало ее весьма популярной в Европе.

ДРЕВНИЕ ТРАДИЦИОННЫЕ ШКОЛЫ НУМЕРОЛОГИИ: ВЕДИЧЕСКАЯ И КИТАЙСКАЯ СИСТЕМЫ

В Индии была развита так называемая **ведическая нумерология**. Это древнейшая система знаний, тайны которой скрыты в сложных терминах индуистской философии. Еще в VIII–IV веках до н. э. в ведических текстах появилась числовая символика, которая, как и в прочих древних культурах, в первую очередь относилась к храмовым сооружениям. Поскольку ведическая астрология возникла в рамках ведической культуры и традиции в целом, ее отличительной особенностью является ориентация на ведическую астрологию и значение планет. Именно планеты помогают исследовать личность человека, но расшифровка происходит с помощью чисел, так как именно они имеют прямую связь с планетами и подвержены их влиянию. Так, согласно ведической нумерологии, числа являются ключом не только к качествам отдельной личности, но к общему духовному смыслу человеческого существования.

Еще одна древняя традиционная система нумерологии существовала в Китае. Первые упоминания о ней относятся примерно ко второму тысячелетию до нашей эры. Китайская традиция исследует не только че-

ловеческий дух, но и взаимосвязь между психическим и физическим состояниями человека. Для китайцев числа тесно связаны — они отражают состояние конкретных органов человека. Благодаря этой связи можно диагностировать различные заболевания. В этой связи тела и числа состоит особенность китайской нумерологии и ее отличие от индийской системы.

Китайская нумерология основана на культурной традиции в целом и поэтому тесно связана не только с астрологией, но и с древними даосскими знаниями, зафиксированными в знаменитой «Книге Перемен», или «И-Цзин». Кроме этого, она подчиняется законам учения фэншуй, то есть знаниям о взаимодействии стихий — воды, огня, земли, дерева и металла.

В Древнем Китае нумерология рассматривалась и применялась как универсальная теоретическая система, основанная на символах и числах. Она широко использовалась в философии, астрономии, предсказаниях и даже в музыке. Китайцы видели в числах идею порядка и приписывали им функцию упорядочивания мира.

Основная концепция, на которую опирается китайская нумерология, — это понятие энергии, из которой состоит все сущее, а значит, и числа. Естественно, каждое число наделено уникальной энергетической вибрацией, которая может обладать женскими или мужскими качествами. Так, женская энергия инь, будучи пассивной, соответствует числу 2, а мужская активная энергия янь — числу 3. Из этого следует, что все четные числа выражают женский принцип, а нечетные — мужской. Интересно, что пифагорейская школа также

усматривала в четных числах проявление женского принципа, а в нечетных — мужского.

Китайцы символически связывали четные и нечетные числа с определенным цветом. Например, белый цвет был характерен для нечетных чисел и символически ассоциировался со светом, солнцем, дневным временем суток и стихией огня. Все эти символы характеризуют мужскую энергию. Женскую энергию, выраженную в четных числах, символизировал черный цвет и связанные с ним образы тьмы, ночи, холода, луны и стихий воды и земли.

Самым мистическим, сакральным и значимым в китайской нумерологии является число 12, которое символизирует начало и конец всех процессов во Вселенной. Самым негативным и несчастливым считается число 4, потому что по звучанию напоминает слово «смерть». Впрочем, в книге «И-Цзин» общее количество гексаграмм составляет 64 и, согласно китайской нумерологии, это число олицетворяет весь жизненный потенциал нашей планеты.

Древние школы нумерологии в своем развитии тесно связаны с культурной традицией конкретной страны или региона. Естественно, они весьма консервативны, требуют глубокого знания культурных особенностей каждого народа и предполагают наличие широкого кругозора и знания философии. Еще одной важной особенностью древних нумерологических школ является их условная анонимность, то есть они не имеют конкретного авторства. Древние традиционные школы нумерологии отличаются от европейских систем тесной связью с культурой, общим мировоз-

зрением и отсутствием авторства. Знания там не перерабатываются, не изменяются, а усваиваются и применяются в своей первоначальной форме.

РАЗВИТИЕ НУМЕРОЛОГИИ В СРЕДНЕВЕКОВОЙ ЕВРОПЕ

Одной из самых популярных нумерологических систем сегодня является каббалистическая система. Она развивалась в рамках оккультно-мистического течения иудаизма, получившего название **Каббалы**. Сама Каббала зародилась в глубокой древности (старейшие каббалистические тексты датируются I–II вв. н. э.) как изучение тайного знания Торы — главной книги иудаизма. Существует версия о том, что родиной Торы был Древний Египет, откуда евреи взяли ее с собой во время Исхода, а затем распространили ее знания по всему свету.

В средневековой Европе, а точнее на юге Франции и Испании, где находились крупнейшие еврейские общины, Каббала появилась в XII веке, а к XVI веку она приобрела широкую популярность. Основные темы, которые исследует Каббала при изучении Торы, — это тайные откровения о человеческой природе и смысле всего сущего, включая саму жизнь человека, а также осознание роли Бога-Творца и всего того, что было Им сотворено.

Каббалистическая нумерология является одним из практических разделов Каббалы, исследующих окружающий мир и место человека в нем. Ее отличительной особенностью является тесная связь с буквами древнееврейского и более поздних европейских

алфавитов. Буквы являются первостепенными, поскольку Каббала ориентирована на изучение именно священных текстов. Числовые значения букв помогали философам-каббалистам в анализе слов, смысла текстов и в обнаружении скрытой символической связи между словами, понятиями и явлениями. Древние евреи верили, что все тайны мироздания зашифрованы в буквах, каждая из которых ассоциируется с определенным числом и истолковывается им.

В каббалистической нумерологии выявлением числового значения конкретных слов занимается **ге-матрия**, в которой каждая буква соответствует определенному числу. Древнееврейский алфавит состоит из 22 букв, в которых закодированы 22 верховных принципа, или Высшие тайны мироздания. Через числовую расшифровку букв понимается и цифровое послание в предложении. Оно вычисляется путем сопоставления каждой буквы и ее числового кода. Делается это следующим образом: сначала суммируются значения всех букв в слове, а затем проводятся аналогии между всеми используемыми словами и фразами. Таким способом можно рассчитать числовое значение для конкретного предложения, слова или буквы, а также вычислить значение имени конкретного человека и даже составить график его жизни.

Особенно важными для каббалистов являются первые десять чисел, так как они выступают как религиозные сферы проявления Бога. Отраженные в числах десять сфер проявления Бога в классической каббалистической литературе носят имя Древа Сефирот, или Древа Жизни.

Современный русский язык, к сожалению, не очень хорошо подходит для прямой расшифровки имени, так как он подвергался множеству реформ, из-за чего простое суммирование числового значения его букв не даст истинной картины. Поэтому нумерологу, выбравшему для своей работы именно эту мистическую систему, нужно проникнуть в ее глубины и серьезно изучить ее основы.

Еще одной средневековой европейской системой является **таронумерология**. Она основана на числовых значениях арканов — архетипических фигур колоды карт Таро, то есть общих для всех людей образов коллективного бессознательного. Единой версии первоначального происхождения карт Таро не существует. Некоторые исследователи считают, что Таро возникло в Древнем Египте, а в Европе появилось благодаря цыганам. Существуют еще две версии: согласно одной из них, появление Таро в Европе в Средние века было связано с деятельностью одной из каббалистических общин, а по другой версии его привезли из Индии тамплиеры. Так или иначе, первое заслуживающее доверия упоминание о Таро в Европе появилось примерно в XIV веке. Хотя многие символы, изображенные на картах, например, Солнце, на самом деле гораздо старше, чем Древний Египет.

Таро сочетает в себе элементы и символы из различных систем и учений, включая пифагорейскую школу, Каббалу и даже алхимию. Что же касается числовой составляющей Таро, то есть таронумерологии, то она напрямую связана с изображениями как Старших, так и Младших арканов. Понимание смысла

каждой карты основано на этой связи. Фигуры, изображенные на каждой карте Таро, расшифровываются и с помощью числовых сочетаний. Так, Старшие арканы имеют номера от 1 до 21, а Младшие арканы — от 1 до 14. Карта Шут чаще всего соотносится либо с нулем, либо с числом 22.

В таронумерологии дата рождения используется для расшифровки персонального жизненного кода и понимания связанного с ним Пути личности. Для этого применяются числа, обозначающие Старшие арканы, то есть от 1 до 21, а также нулевой аркан, то есть Шут, он же Дурак. Дата рождения соотносится с числом Старшего аркана и его образно-символической характеристикой. Персональный жизненный код и связанный с ним путь личности заложены в числовой символике Старших арканов.

Таро в сочетании с нумерологией при расшифровке дает довольно точную информацию о личности. С его помощью можно заглянуть в скрытые глубины души, подробнее раскрыть психологический портрет, а также понять потенциал, способности и недостатки человека, так как каждый аркан обладает определенной энергией, которая может проявляться как положительно, так и отрицательно — в плюсе и в минусе.

ПИФАГОРЕЙСКАЯ ШКОЛА И СОВРЕМЕННОСТЬ

ПИФАГОР — древнегреческий философ, ученый и мистик, живший в VI–V веках (около 570–490 гг.) до н. э. Он был крупнейшим математиком, внесшим значи-

тельный вклад в развитие геометрии. Пифагор стал основателем религиозно-философской школы пифагорейцев, воспользовавшись для этого полученными на Востоке знаниями о мистической связи чисел с добродетелями, цветами и окружающим миром в целом.

Считается, что на идеи Пифагора непосредственное влияние оказали знания древнего африканского племени догонов. Некоторые ученые утверждают, что у догонов существовала собственная нумерологическая и астрологическая система. Но в основном исследователи склоняются к мнению, что свои знания Пифагор получил во время многочисленных путешествий по миру и в результате обобщил системы математических и философских знаний арабов, друидов, финикийцев и египтян. В любом случае, сам Пифагор не оставил после себя научных и философских трактатов, а первые сочинения, связанные с его учением, появились почти через 200 лет после его смерти благодаря стараниям его учеников и последователей.

Философская школа была основана Пифагором после того, как он вернулся из своих длительных странствий и обосновался в греческой колонии Кротон на территории современной Италии. Эта школа стала популярной среди образованных людей, мечтавших о создании нового общества, в котором каждый человек мог бы познать свою природу и проявить себя в соответствии со своими индивидуальными способностями и качествами.

Пифагорейская школа уделяла особое внимание дисциплинам, которые с разных сторон изучали природу чисел. Так, сущность чисел изучалась арифметикой, которая считалась главной из наук. Геометрия изучала фигуры и способы их измерения. В эту группу также входила музыка как учение о гармонии и ритме, а также астрономия, исследовавшая строение Вселенной.

Пифагор рассматривал числа не только как абстрактную аналогию реальной вещи или явления. Он видел в них живые сущности, отражающие свойства пространства, энергии или звуковой вибрации. В этом смысле концепция Пифагора окружена определенным ореолом мистики.

Интересно, что именно пифагорейцы разделили числа четные и нечетные, снабдив их при этом условно гендерными качествами. Так, четность определялась способностью числа делиться на два, когда обе его части, полученные в результате, будут равны. То есть двойка изначально ассоциировалась с женским началом. В отличие от четного, нечетное число невозможно разделить поровну — всегда будет одна четная и одна нечетная часть. К двойке пифагорейцы относились негативно, так как именно с ней они связывали все земное, дьявольское, отделенное от божественного.

Нечетные числа они ассоциировали с так называемым **ПЕРВОЧИСЛОМ** — единицей. Но начинаются они с тройки, так как единица считалась у пифагорейцев числом, объединяющим в себе и мужское, и женское. Такое понимание вытекало из самой природы

единицы: при ее добавлении к любому нечетному числу последнее превращается в четное, и, наоборот, четные числа становятся нечетными, если к ним прибавить единицу. Отсюда можно сделать вывод, что при добавлении единицы к любому числу оно превращается в свою численную и качественную противоположность, то есть мужское становится женским, а женское — мужским. Единица в понимании пифагорейцев была андрогинным числом.

Кроме характеристики четности и нечетности, а также связанной с ними символики, числа в пифагорейской школе делились на три категории: **несовершенные, совершенные и сверхсовершенные**. Несовершенными считались числа, которые при разбитии их на составляющие (половина начального числа, четверть начального числа и единичная часть начального числа) и последующем сложении давали сумму меньше целого, то есть начального числа. Например, число 8 при разбитии на половину, четверть и единичную часть, в данном случае одну восьмую, дает в сумме число 7 ($4 + 2 + 1 = 7$), а первое совершенное число — это 6, так как его части в сумме дают то же число ($3 + 2 + 1 = 6$).

Пример сверхсовершенного числа — 12. В нем сумма частей больше начального целого числа: 6 (половина) + 4 (треть) + 3 (четверть) + 2 (шестая часть) + 1 (двенадцатая часть) = 16. К сверхсовершенным числам также относятся 18, 20, 24, 30, 40, 44 и т. д.

Нумерология как часть арифметики занимала в пифагорейской школе важное место. Конечно, всем известна фраза Пифагора: «Число есть суть всех вещей».

Но философ не просто выдвигал идеи и гипотезы. Он основательно переработал математические системы тех народов, с которыми контактировал во время своих путешествий. В пифагорейскую нумерологическую систему вошли арабские, финикийские и египетские знания о математике и природе мира и человека. Как известно, Пифагор развил основные положения египетской нумерологии. Ученый ввел в эту систему математический аспект, основанный на гармонии квадрата: он привязал значения отдельных чисел к показателям целевых линий квадрата, получившего название «квадрат Пифагора».

Одна из важнейших идей Пифагора — наделение чисел индивидуальностью и характером. Он утверждал, что любое число обладает собственной характеристикой, вибрирует и издает колебания так же, как и любая нота музыкального ряда, при этом одни числа вибрируют сильнее, а другие — слабее. Как и египтяне, Пифагор считал числа выражением физических, умственных и духовных качеств личности.

Нумерология для философа являлась ключом к скрытым талантам, к прошлому и будущему, он рассматривал ее как систему развития личности, которая способна отразить все сферы человеческой жизни. Именно такое понимание сути чисел во многом роднит нумерологию Пифагора с современной нумерологией.

Пифагорейская нумерология оказала влияние и на более поздние духовные и эзотерические учения, в которых особое внимание уделялось числовому символизму. На основе этих учений возникли тайные общества розенкрейцеров, масонов и антропософов.